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  ＜学校教育目標＞ 今を精いっぱい生きる・凡事徹底 ○希望を持って進む生徒 

 

学校評価 保護者アンケートの結果を報告します。アンケートのご協力に感謝いたします。 
 令和３年１２月２４日付の依頼通知で、ご協力をお願いしました、柏原中学校の教育に
関するアンケート（以下、保護者アンケート）の結果がまとまりましたので、報告します。
令和３年度は、回収率は全体で９３．３％でした。表中の数値は、各質問項目の達成値を
表します。アンケートでのＡの回答（そう思う＜概ね８割以上の達成＞）を４点、Ｂの回
答（少し思う＜７割～８割未満の達成＞）を３点、Ｃの回答（あまり思わない＜６割から
７割未満の達成＞）を２点、Ｄの回答（そう思わない＜６割未満の達成＞）を１点で換算
し、それぞれ、その平均の数値（点）となります。したがって、達成値の最高値が４．０
点、最低値が１．０点となります。 
また、表中のＡ～Ｃは、項目の評価＝達成度を表します。Ａは達成値３．２以上の達成

度、Ｂは達成値２．８以上３．２未満の達成度、Ｃは達成値２．４以上２．８未満の達成
度、Ｄは達成値２．４未満の達成度となります。（Ｒ０１～Ｒ０３は、年度を表す） 
No. 質問項目内容 R03 R02 R01 

１ 学校は、学校の教育目標や重点目標を明確にしている。 3.49  A 3.36  A 3.24  A 

２ 学校は、生徒が学校生活を楽しいと感じるようにしている。 3.39  A 3.46  A 3.40  A 

３ 
学校は、教職員が協力して教育活動に取り組ませるようにし

ている。 
3.46  A 3.55  A 3.45  A 

４ 学校は、校内の清掃を行き届かせ、学校をきれいにしている。 3.30  A 3.15  B 3.13  B 

５ 学校は、校内の施設・設備を安全に管理している。 3.46  A 3.42  A 3.33  A 

６ 
学校は、生徒が興味関心のもてる授業、わかりやすい授業

を実施している。 
3.20  A 3.18  B 3.17  B 

７ 学校は、生徒に落ちついて学習に取り組ませている。 3.30  A 3.18  B 3.14  B 

８ 
学校は、生徒に、基礎的・基本的な学力を身につけさせて

いる。 
3.30  A 2.92  B 2.96  B 

９ 
学校は、生徒に、家庭学習の習慣を身につけさせるようにし

ている。 
3.14  B 2.72  C 2.65  C 

１０ 
学校は、授業を通して、生徒の思考力、判断力、表現力等

を育てている。 
3.29  A 2.97  B 2.98  B 

１１ 学校は、生徒に、進んであいさつをするようにさせている。 3.45  A 3.26  A 3.22  A 

１２ 学校は、生徒に、場に応じた言葉遣いをさせている。 3.43  A 3.24  A 3.18  B 

１３ 学校は、生徒に、時間を守って生活するようにさせている。 3.53  A 3.08  B 3.18  B 

１４ 学校は、生徒に、きまりを守って生活するようにさせている。 3.48  A 3.30  A 3.29  A 

１５ 
学校は、教師が自ら手本となって、生徒の規範意識を高め

ている。 
3.34  A 3.39  A 3.33  A 

１６ 学校は、生徒の体力を高めている。 3.25  A 3.17  B 3.26  A 

１７ 学校は、生徒に、体育や外遊びに意欲的に取り組ませている。 3.21  A 3.10  B 3.15  B 

１８ 学校は、生徒に、健康を意識した生活をさせている。 3.36  A 3.09  B 3.13  B 

１９ 
学校は、教育活動に関する様々な情報を積極的に公開して

いる。 
3.39  A 3.31  A 3.34  A 

２０ 学校は、保護者や地域と連携・協力し、教育活動を行っている。 3.42  A 3.37  A 3.41  A 

２１ 
学校は、生徒に、新型コロナウイルス感染防止を意識して生

活させている。 
3.54  A 3.42  A   

２２ 学校は、新型コロナウイルス対策を、しっかり行っている。 3.53  A 3.37  A   
 



＜考察１＞今年度の保護者アンケートの結果を受けて、今後の方策を示します。結果を真摯に受け止め、
来年度改善を図ってまいります。特に、達成値が３．２０点以下の次の（１）～（２）については、
確かな対応が必要な課題であると捉えます。（毎年、ここに挙がってしまう項目です。） 

（１）項目９（評価Ｂ）の「学校は、生徒に、家庭学習の習慣を身につけさせるようにしている。」に
ついては、１人１台用意されたタブレットなどを活用し、家庭学習のための課題を分かりやすく、
提出しやすく工夫していけるよう計画してまいります。また、実技教科以外の５科について、生徒
が家庭で取り組める問題集などの準備など、ご家庭に協力いただきながら、どのような覚え方が自
分には向いているのかなど、学習指導を教科の授業の中だけではなく、学級や学年など、特活や総
合の時間を使って指導してまいります。 

（２）項目６（評価Ａ）「学校は、生徒が興味関心のもてる授業、わかりやすい授業を実施している。」
については、まずは各教科で、より分かりやすい授業を提供できるよう、教員一人一人が今よりも
さらに教材と向き合っていけるよう努めてまいります。それとともに、タブレットを用いたインタ
ーネット等を活用し、見て、調べて、書いて、発表して、聞いて、話し合って、まとめるなど、多
様な学習活動を盛り込んだ授業を展開し、１時間１時間の授業で、何を学んだかが実感できるよう
工夫してまいります。 

 

＜考察２＞学校全体に関わるご意見について、お答えできる範囲内で、お答えいたします。 
区分 いただいたご意見 ご意見への回答（来年度への方策等） 

授
業 
・ 
学
習 

①英検を公費で受験させていただくことはとてもありがた
いのですが、２学期は受験勉強に集中する環境を整
えるためにも、１学期に受験できればいいと思います。 

②学校に通う子供の様子をみて、〇を付けました。学校
に求めるのは「感謝」です。本人が前向きに取り組み、
「やる気がアップし、楽しくできた」ことが増えるとありが
たいです 

①２学期に受験した方が、英語科の学習の進度の面
で、学習した内容が試験に大きく反映されることか
ら、２学期に行っていきたいと考えております。 

②おっしゃる通り、子供たちにとって、自信、やる気な
どの自尊感情や自己有用感を高めることが大切だ
と考えています。そうした教育的評価ができるよう、
今後も努めてまいります。 

学
校
生
活 

③生徒が悔しい、つらい、悲しい、といった思いをしてい
るとき、教師が相談に乗ってあげて、間違っていたら、
やり直せばいいと応援してあげてほしい。 

④教職員の一生懸命取り組む姿勢がもう少し生徒に伝
わればよいかと思います。（行動や言葉遣いなど） 

⑤お互いに挨拶をすると気分がよくなると思います。 

③おっしゃる通り、これからも生徒に寄り添った相談・
支援ができるよう努めてまいります。 

④一生懸命取り組む教員の姿勢は、自然に生徒た
ちは汲み取っているものと思っております。 

⑤気持ちのいい挨拶ができるよう、今後も生徒会など
が中心となって取り組んでほしいと願っています。 

進
路 

⑥進路についてですが、初めての事で色々と分からない
ことが多々あります。３年生になってからたくさんの情
報が来てしまうと混乱してしまいそうなので、２年生のう
ちから保護者に向けて進路に関する情報（プリントな
ど）があったらよいと思います。 

⑥進路指導は、３年間を通した計画で実施していま
すが、ご所望の資料などできる範囲で提供します
ので、担任を通してお声がけください。また、１、２
年生も、夏休みに実施している、市Ｐ連の高校説
明会などに参加している生徒もおります。 

公
開 

⑦公開授業を行ってほしいです。 
⑧小学校では土曜公開の連絡がありましたが、御校から
は連絡をいただいてないと認識しております。 

⑦⑧感染予防対策をしっかり行い、学年ごとや学級
ごとなど、分散して行えるよう、検討してまいりま
す。 

部
活 

⑨もう少し部活動を充実させてほしいです。下の兄弟が
やれることがどんどん無くなります。 

⑨生徒数に対する部の数が多すぎることも含め、充
実させる方法を検討してまいります。 

ア
ン
ケ
｜
ト 

⑩アンケートの内容が答えられるほどには内容が分から
ず（行事も少ないため）これは保護者というより、生徒
が評価するものなのでは？と思うので、A～D のどれも
○を付けられません。「分からない」という項目が欲し
いです。 

⑪校内に入る機会がなく、学校の様子がわからないので
未回答があります。いつも子供たちのためにご尽力い
ただき、ありがとうございます。 

⑫授業を見せていただいたことがないため（７）はよくわか
りません。 

⑬今年度もコロナウイルスの影響で、行事は少なく、保
護者が学校へ行く機会はほとんどありませでした。そ
の中でこのアンケートに回答することがとても難しいと
思いました。 

⑭アンケートは基本的に無記名でするものではないでし
ょうか。記名があると本音で回答できないと思います。 

⑩⑪⑫⑬今年度はコロナ禍のため、県や市の指導も
あり、できる限り外部の方のご来校をご遠慮願って
まいりました。そうした中で、なかなか保護者の方
々においでいただいて、教育活動をご覧になって
いただき機会が少なかったのは事実であり、たい
へん心苦しく申し訳なく思う次第であります。このよ
うな状況下でのアンケートなので、皆様のおっしゃ
ることはごもっともであります。しかしながら、「分か
らない」の項目を設けると、その項目の選択が多く
なり、質問への保護者の皆様の真意が反映されな
くなると懸念されます。お子様に聞いていただくな
ど、「分かる範囲」でお答えいただけると幸いです。 

⑭学校全体に関わることだけではなく、個人的なご意
見を書いていただく保護者の方もいらっしゃり、そ
のご意見についてフィードバックさせていただくた
めにも、記名式でお願いしております。 

そ
の
他 

⑮教育に関することではないのですが、校舎の外壁が古
く、暗くて雨の時、遠くから見ると不気味にすら見えま
す。見た目を明るくきれいにするだけでも、学校へ行き
たい気持ちが増すのではないかと考えます。 

⑮外壁塗装については、事あるごとに教育委員会に
お願いしていますが、大規模改修の時でないとで
きないとの回答ばかりです。もっと、市民の皆様か
らお口添えいただけると助かります。  


